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１概要 

（１）目的 
新しい時代にふさわしい小中学校の在り方を幅広く検討し、校舎改築の基

本計画を策定するため、アンケートを実施しました。今後は、アンケート結果

を踏まえながらワークショップを開催し、基本計画を策定していきます。 

 

（２）実施期間   2024年10月2日から2024年11月6日 

 

（３）対象者    小信中島小学校 4・5・6年生（310人） 

 

（４）回答方法   Webアンケート(対象者に2次元コードを配布) 

 

（５）回答件数 

 

学年 児童数（人） 回答数（件） 回答率（%） 

4年生 105 91 86.7% 

5年生 105 98 93.3% 

6年生 100 97 97.0% 

合計 310 286 92.3% 
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２アンケート結果 

 

アンケート結果は次のとおりです。 

 

1．学校の中で、「もっとすてきにしたい」場所 

 

あなたの学校でもっとすてきになってほしい場所はありますか。（1つのみ）

その場所を選んだ理由を教えてください。また、どんな風になってほしいです

か？アイデアがあれば教えてください。 

 

教室 家庭科室 学年園 

運動場 トイレ 昇降口 

体育館 廊下 特に無し 

図書館 校舎（外観） その他 

音楽室 多目的室  

理科室 中庭  
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 主な要望 

1 図書館 48件 17% 

・落ち着く、居心地がい   

 い 

・本が好き 

・冷房がある 

・混雑している 

・本の楽しさを実感して 

ほしい 

・狭い 

・本の数を増やしてほし 

 い 

・広く、大きくしてほし  

 い 

・図書館で勉強ができる 

 ようにしてほしい 

・下校後も使えるように 

してほしい 

・検索して本を探せるよ 

うにしてほしい 

・綺麗にしてほしい 

・図書館を毎日開放して 

ほしい 

・大人になっても読める 

ようにしてほしい 

・本の借りられる冊数を 

増やしてほしい 

・みんなが快適に過ごせ 

るようにしてほしい 

・受付を増やしてほしい 

2 運動場 44件 15% 

・狭く、危ない 

・広いからたくさん遊べ  

 る 

・砂が荒い 

・広くしてほしい 

・砂を滑らかな砂にして 

ほしい 

・遊具を増やしてほしい 

・雨の日でも使用できる 

ようにしてほしい 

・芝の運動場にしてほし 

 い 

・サッカーゴールの数を 

増やしてほしい 

2 体育館 44件 15% 

・様々なスポーツを行 

い、朝礼や集会ができ

る 

・様々な体操の道具があ

る 

・エアコンを設置してほ 

しい 

・広くしてほしい 

・快適な椅子がほしい 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 主な要望 

・運動が好き 

・夏はとても暑い 

・狭い 

・体育館の床の座り心地

をよくしてほしい 

・カーテンの開け閉めを 

自動にしてほしい 

・ドアをオートロックに 

してほしい 

・照明を明るくしてほし 

 い 

4 教室 42件 15% 

・勉強ができる 

・学校生活の中で最も居

る時間が長い場所 

・静かに過ごせる 

・涼しい 

・友達と一緒に勉強がで

きる 

・落ち着く場所 

・先生がもう一人ほしい 

・綺麗にしてほしい 

・机を広くしてほしい 

・教室を広くしてほしい 

・勉強に集中できる場所

にしてほしい 

・楽しめるような教室に

なってほしい 

・教室に図書館がほしい 

・ロッカーがほしい 

・このままがいい 

・デジタル化してほしい 

・ものがおけるスペース

を広くしてほしい 

5 廊下 21件 7% ・友達とお話できる 

・広くしてほしい 

・渡り廊下が雨の日でも 

通れるようにしてほ

しい 

・話せるスペースと机と

ベンチ、椅子がほしい 

6 トイレ 15件 5% 
・臭う、汚い 

・和式が多い 

・綺麗にしてほしい 

・トイレのドアが危険な

ので自動ドアにして

ほしい 

・自動洗浄トイレにして

ほしい 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 主な要望 

・掃除道具入れを広くし

てほしい 

・自動水栓にしてほしい 

・和式を洋式にしてほし

い 

・男子トイレも個室にし

てほしい 

7 音楽室 12件 4% 
・音楽が楽しい 

・楽器がたくさんある 

・机と椅子を新しくして 

ほしい 

・楽器を追加してほしい 

・段差をなくしてほしい 

8 多目的室 7件 2% 
・涼しい 

・落ち着く 

・椅子の高さを調整して 

ほしい 

・エアコンをつけてほし    

 い 

・放課後も使えるように

してほしい 

8 中庭 7件 2% 

・色々な木がある 

・ブランコや滑り台があ 

 る 

・夏、遊具がとても暑い 

・トイレが汚い 

・大きくしてほしい 

・遊具を増やしてほしい 

・自然いっぱいにしてほ 

しい 

・遊具のみ室内にしてほ 

しい 

・トイレを改築してほし 

 い 

10 
校舎（外

観） 
6件 2% 

・汚れがたくさんある 

・古くからある外観が好   

 き 

・広い 

・草が生えて大変 

・休憩する場所がない 

・古い感じでもよいが、

綺麗で私立大学風に

してほしい 

・サビや汚れをなくして

ほしい 

・人工芝にしてほしい 

・休憩したりする日陰で 

座れる場所がほしい 

11 学年園 3件 1% ― 
・植物をみんなに育てて

ほしい 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 主な要望 

・華やかになってほしい 

・うさぎの寒さ対策をし

てほしい 

11 昇降口 3件 1% ・狭い 

・広くしてほしい 

・誰が来たかわかるよう

なシステムがほしい 

11 理科室 3件 1% ― 

・理科室専用のパソコン

が欲しい 

・蛇口から出る水の水圧

が強いから弱くして

ほしい 

14 家庭科室 2件 1% ― 
・器具の場所をわかりや

すくしてほしい 

 

その他： 

〇プール（・室内にしてほしい 

     ・温水プールで、水を綺麗にしてほしい 

     ・草を全部抜いてほしい） 

〇ウサギ小屋（・様々な動物の保護する場所がほしい 

       ・新しくしてほしい） 

〇観察池（池を大きくして、水草を減らしてほしい） 

〇ひだまり（古い） 

〇保健室に近い女子トイレの鍵（綺麗にして鍵を直して欲しい） 

〇階段（・エスカレーターにしてほしい 

  ・手すりを増やして安全にしてほしい） 

〇図工室（机を新しくしてほしい） 
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2．学校の中で、「不便だな、危険だな」と感じている場所 

 

あなたの学校で不便だな、危険だなと感じる場所はありますか。（1つのみ） 

その場所を選んだ理由を教えてください。また、どんな風になってほしいです

か？アイデアがあれば教えてください。 

 

教室 家庭科室 昇降口 

運動場 トイレ 特に無し 

体育館 廊下 その他 

図書館 校舎（外観）  

音楽室 多目的室  

理科室 中庭  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 項目 回答数 回答率 主な理由 主な要望 

1 トイレ 71件 25% 

・臭いがきつい 

・汚い 

・5年生の扉の音が怖い 

・蛇口が汚い 

・綺麗にしてほしい 

・トイレットペーパーを

置く場所を設置して

ほしい 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 主な要望 

・和式トイレを無くし

て、洋式トイレを増や

してほしい 

・芳香剤をつけてほしい 

・扉を直してほしい 

2 廊下 28件 10% 

・窓から雨が入って滑 

りやすくなる 

・狭い 

・渡り廊下からの雨が入 

らないようにしてほ

しい 

・エスカレーターを作っ

てほしい 

・広くしてほしい 

3 教室 23件 8% 
・扉が開きにくい 

・窓が開きにくい 

・机や椅子を新しくして 

ほしい 

・画鋲をマグネットに変

えてほしい 

4 体育館 21件 7% 
・暑くて熱中症になる

かもしれない 

・エアコンを設置してほ 

しい 

・椅子がほしい 

・バスケットゴールを設 

置してほしい 

5 運動場 18件 6% 

・グリーンサンドで転 

んだ際に痛い 

・運動場にあるタイヤ

で怪我をした 

・狭く、人とぶつかり危

ない 

・芝生にしてほしい 

・広くしてほしい 

・タイヤの設置位置を奥 

にずらしてほしい 

6 図書館 16件 6% 

・静かに本が読めない 

・人が多いと狭い 

・教室から図書館が遠 

 い 

・本が古い 

・静かに勉強や本を読め

るスペースになって

ほしい 

・借りれる本の数を増や

してほしい 

・広くしてほしい 

・新しい本を追加してほ 

しい 

・テーブルを木じゃなく 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 主な要望 

て大理石にしてほし  

い 

・高くて本が取れない

為、取りやすい位置に

設置してほしい 

7 音楽室 8件 3% 

・机と机の間に段差が 

あり転んで怪我の恐

れがある 

・段差をなくしてほしい 

7 昇降口 8件 3% 

・下校時に混んでいる 

・車と接触しそうにな  

 る 

・広くしてほしい 

・車が近づいてきている

ことがわかるように

してほしい 

・西門の前に横断歩道が 

ほしい 

9 家庭科室 6件 2% 
・机のふちの鉄が危な  

 い 

・いい匂いになってほし 

 い 

・コンロをIHに変えてほ

しい 

9 中庭 6件 2% 

・雨の日に遊べない 

・ブランコがさびてい  

 る 

・人工芝にしてほしい 

・害虫がいない安全な 

ところにしてほしい 

・人工の芝生や人工の 

木を入れ、屋根を設 

置してほしい 

・広くしてほしい 

・花壇を作ってほしい 

・ブランコを買い換え 

てほしい 

11 理科室 5件 2% 

・人体模型が怖い 

・実験に関わるものが 

落ちて怪我をする危 

険性がある 

・ロッカーを設置して 

ほしい 

12 多目的室 4件 1% ・エアコンがなく暑い 
・休憩室に変えてほし    

 い 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 主な要望 

・集まって楽しく話し 

合える場所にしてほ 

しい 

・広くしてほしい 

13 
校舎（外

観） 
2件 1% ・エアコンがない ・車が危ない 

 

その他： 

〇５年生の給食を運ぶときの階段（重いものを運ぶことが大変） 

〇学校の南側の道路（歩道は広いが、車が歩道に来るため安全にしてほしい） 

〇渡り廊下（・スロープを広くしてほしい 

      ・雨が降ると滑りやすくならない廊下にしてほしい 

      ・綺麗にしてほしい） 

〇階段（・広くしてほしい 

・エスカレーターにしてほしい） 

〇図工室（・エアコンがほしい 

     ・新しい机や椅子がほしい 

     ・広い図工室） 

〇南門（車の出入りが危険） 
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3．あなたの学校にあったらいいなと思う「もの」や「場所」「仕組み」 

 

あなたの学校にあったらいいなと思う「もの」や「場所」「仕組み」を教え

てください。（1つのみ）また、あったらいいなと思う理由を教えてください。 

 

①「グループ学習」や「調べ学習」がICTによって効果的になる教室 

②いろんな学年で交流できる多目的スペース 

③自習室・学習室 

④大きな図書館 

⑤学年で授業を受けたり、話し合い活動をしたりできるような大きな教室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 項目 回答数 回答率 主な理由 

1 ④大きな図書館 100件 35% 

・様々な本を読みたい 

・本が好き 

・図書館が小さくて狭い 

・落ち着つける 

・涼しい 

2 
②いろんな学年で交流で

きる多目的スペース 
67件 23% 

・様々な学年と話したい 

・普段関わりが少ない学年と交流し 

たい 

3 ③自習室・学習室 56件 20% 

・静かに集中して勉強したい 

・わからないところを教えてほしい 

・家は誘惑があり、勉強が捗らない 

・下校後に使用できる教室がほしい 

・教室がうるさい 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 

4 

⑤学年で授業を受けた

り、話し合い活動をした

りできるような大きな教

室 

53件 19% 

・授業がわかりやすくなる 

・みんなでの活動は楽しいと思う 

・体育館よりも適正な規模、空調設備

が整いやすいと思う 

・たくさん話せて友達が作りやすい 

・年上の人に意見を聞く、年下の人に

説明をするなどをすれば、授業の

理解も深まる 

5 

①「グループ学習」や

「調べ学習」がICTによっ

て効果的になる教室 

10件 3% 

・意見交換が活発になる 

・調べ学習がより便利になる 

・授業が楽しくなりそう 
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あなたの学校にあったらいいなと思う「もの」や「場所」「仕組み」を教え

てください。（1つのみ）また、あったらいいなと思う理由を教えてください。 

 

①明るく、気持ちのよい昇降口 

②心地よいトイレや手洗い 

③先生たちと交流できる職員室 

④音楽発表などを行うステージ 

⑤図工作品の展示スペース 

⑥グラウンドや体育館以外でも体を動かせる場所 

⑦快適な体育館 

⑧雨の日や暑い日の下校の時でも快適に並ぶことができる場所 

 

 

順位 項目 回答数 回答率 主な理由 

1 
⑥グラウンドや体育館以外

でも体を動かせる場所 
63件 22% 

・体を動かすことが好き 

・体育の授業が天候に左右されな   

 い 

・雨や暑さで運動できない際に屋

内のエアコン付きの場所で体を

動かしたい 

2 ②心地よいトイレや手洗い 60件 21% 

・汚くて、臭う 

・混んでいる 

・自動水栓の設置 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 

・ウォシュレットの設置 

3 

⑧雨の日や暑い日の下校の

時でも快適に並ぶことがで

きる場所 

50件 17% 

・暑い、寒い 

・熱中症の恐れがある 

・雨の日は、他の人と傘がぶつかる 

 

3 ⑦快適な体育館 50件 17% 

・暑く寒いため、授業に集中できな  

 い 

・エアコンの設置 

・広い体育館 

・避難所としても快適な体育館 

5 ⑤図工作品の展示スペース 21件 7% 

・作品を見てもらいたい 

・作品を見て、自身に無い発想を発

見したい 

6 
③先生たちと交流できる職

員室 
20件 7% 

・他のクラスの先生とも交流した  

 い 

・困りごとを話せる 

・職員室は気まずい 

・わからないことを相談したい 

7 
①明るく、気持ちのよい昇

降口 
16件 6% 

・下校時、混雑して危ない 

・車にぶつかりそうになる 

・元気で明るく登下校したい 

8 
④音楽発表などを行うステ

ージ 
6件 2% 

・音楽が好き 

・年に1回イベントを作ってダンス

や音楽を発表したら楽しそう 

・音楽の他学年交流がない 
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あなたの学校にあったらいいなと思う「もの」や「場所」「仕組み」を教え

てください。（1つのみ）また、あったらいいなと思う理由を教えてください。 

 

①太陽光パネルや風力発電機などの省エネ設備 

②常に換気されている、爽やかな教室 

③木材が活用された、あたたかみのある教室 

④緑に囲まれた学校（グラウンドの芝生化、緑のカーテンなど） 

⑤地域の文化や伝統が生かされたデザイン 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 項目 回答数 回答率 主な理由 

1 

④緑に囲まれた学校（グ

ラウンドの芝生化、緑の

カーテンなど） 

105件 37% 

・環境にもよく、夏場の暑さを軽減で 

きる 

・芝生は、転んでも痛くない 

・運動しやすい 

・雨が降ると遊べない 

・グリーンサンドが痛い 

・自然がある中で過ごしたい 

・緑が増えると学校環境が良くなる 

・体操服が汚れにくい 

・尾西運動場グラウンドの芝生は転

んでも痛くない 

・風が強い日は、砂が飛んできて痛い 

2 
①太陽光パネルや風力発

電機などの省エネ設備 
63件 22% 

・省エネに期待ができる 

・SDGsだから 

・災害時の活用に期待できる 
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順位 項目 回答数 回答率 主な理由 

・売電して、何か別のことにお金を使

えるかもしれない 

3 
②常に換気されている、

爽やかな教室 
48件 17% 

・空気が良くなる 

・爽やかであると勉強に集中できる 

・風邪や病気のリスクを減らせる 

4 
③木材が活用された、あ

たたかみのある教室 
46件 16% 

・落ち着く 

・木の匂いが好き 

・楽しく授業ができる 

5 
⑤地域の文化や伝統が生

かされたデザイン 
24件 8% 

・地域のことを知れる 

・伝統的な文化と触れたい 

・外国からの転校生も多い 

・織物など、一宮市ならではの学校に

したい 

・歴史を残してほしい 
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その他にあったらいいなと思う「もの」や「場所」「仕組み」と、その理由 

を教えてください。 

 

回答数286件のうち179件が回答、提案件数は、196件でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 項目 回答数 回答率 主な要望・理由 

1 新施設 52件 27% 

・雨でも快適に遊べる場所 

（雨でも楽しめる） 

・下校後も本を読んでいいスペース 

・地域の人と交流できるスペース 

・アスレチック 

（遊びは楽しく、体育の授業で取り

入れたら体が鍛えられる） 

・放課後も遊べたり、勉強できたりす

る場所（放課後、室内で友達と勉強

する場所がほしい） 

・ウサギ小屋 

・お菓子を食べられるスペース 
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順位 項目 回答数 回答率 主な要望・理由 

・ゲーミング部屋 

・昆虫の観察室 

・シアタールーム 

・パソコン室 

・集まって話ができる場所 

・食堂 

・１人でゆっくりできるスペース 

・休憩スペース 

・校内に芝生がある広いスペース 

・作品が展示される場所 

・様々な音楽が聴ける部屋 

・仮眠室 

（眠たくて授業に集中できない） 

・相談室 

（嫌なことがあったら話したい） 

・交流スペース 

2 エレベーター 16件 8% 

・4階までのエレベーター（足を怪我

した子の移動が大変、楽に移動が

できる） 

3 備品 14件 7% 

・ウォーターサーバー 

・ホワイトボード 

・電子黒板 

・新しい机（木の机に棘がある） 

・机を高く、大きく 

（教科書が入らない） 

・新しい掃除道具 

・お掃除ロボット 

（掃除の時間を削る） 

4 運動場 10件 5% 

・3、4、5、6年生が遊べる道具 

・雨の日でも使えるグラウンド 

・室内運動場 

・暑い日でも快適に遊べるグラウン 

 ド 

・緑豊かな中庭 
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順位 項目 回答数 回答率 主な要望・理由 

5 エスカレーター 7件 4% 

・4階までのエスカレーター（足を怪

我した子の移動が大変、楽に移動

ができる） 

5 教室 7件 4% 
・綺麗、広い教室 

・鍵をICT化 

5 空調 7件 4% ・体育館に空調（暑い） 

5 プール 7件 4% 
・屋内プール 

（地面が暑く、日光が当たる） 

9 廊下 6件 3% 
・広い廊下（給食のワゴンを運搬する

際に壁にあたる） 

10 トイレ 5件 3% 
・綺麗で丈夫なトイレ 

・明るく、涼しいトイレ 

11 自習室 4件 2% 

・ICTを活用しながら学習できる学習

室 

・放課中に静かに勉強できる部屋 

12 給食 2件 1% 

・セレクトデザートの回数を増やし

てほしい 

・給食室（温かいご飯が届く） 

12 更衣室 2件 1% ・広い更衣室 

12 図書館 2件 1% 
・図書の入れ替え 

・大きな図書館 

15 自動ドア 1件 1% ― 

15 図工室 1件 1% ・広い図工室 

15 体育館 1件 1% 
・テニスやサッカーなどのスポーツ

ができるスペースがほしい 

15 理科室 1件 1% ・楽しく実験したい 

15 ロッカー 1件 1% ・自分だけのロッカーがほしい 

― その他 50件 26% 

・壁などの傷や汚れを消す 

・全ての扉のセキュリティを高くす   

 る 

・ベランダを大きくし、植物を育てら 

れるようにしてほしい 

・スクールバス 

・災害対策のものを用意 

・他の学校にないようなものや特徴 
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順位 項目 回答数 回答率 主な要望・理由 

がある学校にする 

・大きい黒板 

・地震速報器 

・野球場 

・緑がたくさんある場所 

・つまずくような段差を無くす 

・自転車通学 

・太陽光パネルの設置 

・全ての授業にパソコンの導入 

・携帯電話、お菓子を持ってきてもい

いようにしてほしい 

 


